



Kétségtelen tehát, hogy ha az idén annyi borunk teremne is, mint a múlt évben, az is igen könnyen és jó áron találna vevőre. Minthogy pedig az idei bórtermés az említett elemi csapások miatt — sajnos — jóval kevesebb lesz, a boráraknak okvetlenül emelkedniök kell.

Ez az oka annak, hogy az idei must az új bor iránti kereslet máris szokatlauul megelénkült. Az osztrák bórkereskedők máris jóval magasabb áron keresik az új árut, mint a múlt évben és az osztrák és magyar szaklapok közlései szerint, az eddigi elővételeknél szivesen adtak hektoliterenként 45-50 koronát olyan alföldi borvidékeken is, a hol más esztendőken ennek az árának a feléért is lehet új bort kapni, az idei jó gabonatermés és a magas munkabérek természetszerűen a fogyasztó közönség jóvedelmének és így fogyasztó képességének is növekedését vonják maguk után s ez szintén elő fogja segíteni a belföldi bórkereslet emelkedését.

Ismételjük tehát, hogy az idei termésű borok árának kedvező kialakulására s a múlt évihez képest való emelkedésére minden előfeltétel meg van, ha csak maguk a termelők nem fogják a dolgot elrontani.

Ezt annál is inkább hangsúlyozni kell, mert az előző években is jórészt maguk a termelők voltak az okai annak, hogy jobb árak nem voltak elérhetőek.

Sok esetben ugyanis, a szőlősgazdák — a borárak alakulására befolyást gyakorló körülmények tekintetében egyáltalában nem lévén tájékozva — jóval korábban és jóval olcsóbban tették eladóvá termésüket, mintsem kellett volna, s így kevesebbet kaptak, mint a mennyit kaphattak volna a borért.

Különösen a szüret előtt való eladás az, a mire nézve a bórál igen nagy óvatosság ajánlható. Mert természetes dolog, hogy az ki a bort hetekkel vagy esetleg hónapokkal a szüret előtt megveszi, a mikor még a must minőségét illetőleg senki sem lehet tájékozva, úgy csinálja meg a számítását, hogy a vétel akkor is kifizesse magát neki, ha az előre megvett must silány minőségű lesz is. Minthogy nálunk nincs szokásban a vételár-

nak a must cukortartalma szerint való megállapítása, hanem hektoliterenként megállapított fix áron történik a vétel, az elővételeknél a vevő ugyanannyit fizet akár 12 fokos, akár pedig 24 fokos lesz a must s így természetesen, hogy a vevő a vételért a legrosszabb esetre kalkulálván, a mustnak minőségbeli értéktöbblete tisztán az ő javára esik. Abból a termelőnek semmi haszna nincs, hanem csak kára van.

Hasonlóképen csakis a vevőnek lehet haszna abból is, a mi pedig — sajnos — nagyon gyakori eset, ha az elővétel alkalmával mutatkozó termés mennyiségében a szüretig, bármilyen oknál fogva, csökkenés áll be.

Ha ugyanis az elővételkor — mondjuk júliusban vagy augusztusban — bő, közép vagy akármiilyen termés mutatkozik, természetesen, hogy a vevő elhhez képest fogja a vételért megajánlani. Ha már most elemi csapások, peronospora, szőlómoly, aszály, jégverés stb. folytán a termés szüretig felére, negyed részére vagy még ennél is kevesebbre apad is le, azért a vevő egy hektoliter mustért mégis csak a jobb termés kilátások közt megállapított árt fogja megfizetni, holott a must a termés mennyiségének csökkenése folytán, tényleg sokkal többet fog érni szüretkor. Az elővételkor mutatkozó termés mennyiségének csökkenése folytán természetszerűleg előálló értékemelkedés tehát megint csak a vevő javára esik s az eladónak ebből ismét tetemes kára származhatik.

Mind a termés mennyiségének csökkenéséből, mind a minőség javulásából származó s a borárak kedvező alakulását okozó előnyökről le kell tehát mondanunk: annak, a ki a mustot jóval a szüret előtt eladja. Ezzel azonban nem csak magának okoz kárt, hanem a többi szőlőbirtokosoknak is, mert az ilyen olcsó eladások rendszerint a borárak lenyomását eredményezik az illető borvidéken.

Vannak szőlősgazdák, a kik nem is maguk szüretelnek, hanem a tőkén adják el a termést, a mi rendszerint még a legrosszabb árt szokott lenni a termelőre.

Az is nagy hiba, hogy ha a termelők nem gondoskodnak előre a szürethez szük-

séges hordókról, mert szüretkor, a mint ezt különösen nagyobb termés esetén, például 1908-ban láttuk, vagy nagyon drágán, vagy egyáltalában nem kapnak már hordót. Így teljesen kiszolgáltatják magukat a vevőknek s kénytelenek poton áron elvesztegetni a termést, s ez megint csak hátrányos a többi termelők borai árának alakulására is.

Most, mikor az új bor árának kedvező alakulására a legjobb kilátásaink vannak, melegen ajánljuk az elmondottakat szőlősgazdánk figyelmébe.

Használjuk ki az új bor árának kedvező alakulására alkalmas conjuncturákat, a mire oly nagy szükségünk van, mert köztudomású dolog, hogy ma már évről-évre többre kerül a szőlő megmunkálása és fentartása s ezt a bórkereskedőknek is méltányolniuk kell.

Ne siessünk az új bor eladásával!

## ○ ○ H I R E K ○ ○

**Kinevezések.** Kozár Gyula helybeli m. kir. pénzügyőri szemlélsz neje, született *Rónai Mária* oklev. tanítónő, az etesi róm. kath. elemi népiskolához folyó hó 8-án egyhangúlag tanítónővé választott meg.

**Zubovics Margit,** Zubovics Ferenc helybeli útbiztos leánya, folyó hó 3-án a felsőzellői róm. kath. elemi népiskolához egyhangúlag tanítónővé választott meg.

**Gyógyíthatatlan betegségek** tartották évszázadok óta az Epilepsiát. E régi hit azonban újabbán elveszti jogosultságát, mivel megbízható orvoslásunk van arról, miszerint egy specialista orvos tudományos alapon és bevált módszer szerint gyógyítja az epileptikus betegeket és a módszerével a bajgyökeres gyógyítását teszi lehetővé, mint a gyógyult esetek nagy száma bizonyít. Ez orvos Dr. Szabó B. Sándor (Budapest, Nagykorona-utca 18.) ki gyógyulást keresőknek díjtalanul ad fölvilágosítást.

**Szüreti mulatság.** A „Szécsényi Iparos és Kereskedő Ifjúság” folyó hó 29-én

Beck képviselő emlegetett, hogy 12 óraker be fogják hozni a négyezer koronás fonográfot, mely ezt az egy nótát húzza: „Laczi bácsi mondjon le!”

Azt mondta Deésy a kupolacsárnoki bizalmas konferencián, hogy mivel semmisen változott, a régi eszközökkel harcolnak tovább. Hát ez igaz is. A régi eszközökkel indult a harc és valóban nem változott semmi. Tisza éppen olyan nyugodtan helyezkedett el az elnöki emelvényen, mint mikor júniusban Pavlik már barátságosnak jelezte a levegőt, pedig most valamennyi oroszlan együtt volt és pedig friss erővel. Az öreg Töppörtyű Mihály a csongrádi magyar lett a legemlékezetesebb alak, akinek a jóízű mondását ekképen korpoltálták a balmezőn:

— Ne verekedjetekek gyerekek. Mert Töppörtyű azt üzeni Csongrádról, hogy a magyar nép nem verekedésre küldi a képviselőit. Ha verekedésre küldené, akkor a maguk sorából választana. Mert azt ők jobban tudják!

A napi lapok megírták már, micsoda sipolást, kiabálást és lüddögyengüléskor, milyen dobálást és kerepelést vittek véghez. Ezzel én már újságot nem mondok. De talán új

lesz a harci zajban, ha azt mondom, hogy *nem csinálják ezt a lármát kedvvel.* Először is kevés ember csinálja és akik csinálják is, azok is fásultak. Mintha igaza lenne Vadász Lipótnak, mintha mindenki érezné az ő szép mondásának az igazságát, hogy bár kormánypartot és ellenzéket ma egy nagy tenger választja el, azért lehetetlen, hogy a két parton álló, ma még egymás szavát meg nem értő emberek, végre is meg ne értsék egymást. Hiszen mint a két parton magyarok vannak és mind a két parton egyaránt érzik, hogy ami mostanában végbe megy a közforumon, az szégyen és nemzeti csapás. Maniu a nemzetiségi képviselő valahonnan Krassóból bekecses oláhokat hozott fel. Csak látni kellett volna ezeknek széles ábrázatát, mint örülnek, hogy odalent a kalamajka rettenetes. Neki ez az örült sipolás a legkedvesebb muzsika, nem tudom a krassói hegyek lejtőin nem az visszhangzik-e tőle: „Ébredj fel oláh, érik a búzád!”

Lehetetlen elborulás nélkül nézni az elfajult parlamenti harcot. Ugyan mit fognak írni Árpád nemzetéről, hogy jussát sipokkal és kerepelőkkel akarta kiközdeni? És ami

ennek természetes következménye, Pavlik ur aktivitása végeredményében nem-e nemzeti becsület számlájára megy? Ebben a helyzetben még a parlamenti karcolat írónak is vagy el kell hallgatni, vagy vezércikket kell írni. De ki hallgat ma prédikációkra.

Mig ezek a gondolatok kergetőznek agyamban, annak örök tanuságára, hogy szénégetőnek tőkén a szemé, — megszólal *Bér Dezső*, a kiváló politikai karikatúra rajzoló és kétségbeesetten így kiált fel:

— Ezt a *Rosenberg* Gyulát másképp kell már rajzolni. Egészen ősz a haja.

Vesztére gondolkozott *Bér Dezső* hangosan, mert az ármányos ujságírók mindjárt kisüdtették róla, hogy ő megfordítja a magyar bakának, mert míg a magyar baka a szülőének küldött katonáképre csak a tulajdon fejét fotografirozza (így lesz a bakából rangos huszár) addig *Bér Dezső* kész politikai fejeket tart és ezeket ráasztja fel alkalomadtán az egyes emberi testekre

... És mikor az egész világ haragszik, miért ne haragudjék *Bér Dezső* . . .





3604—1912. tkvi. szám.

**Árverési hirdetmény kivonat.**

Szécsényi takarékpénztár végrehajtónak Fekete János végrehajtási szenvedő elleni végrehajtási ügyben jelen kérelem következtében a kir. járásbírótság a 2257. tkv. sz. a. 700 kor. lökekövetelés, ennek 1909. május hó 27-ik napjától számított 8% kamata 120 (egyszázhusz) kor. 60 fill. per és végr. már megállapított valamint jelenlegi 16 kor. és a még felmerülendő költségek nemkülönben a csatlakozottnak kimondott Pauncz Dávid 140 kor. követelésének kielégítése végett az 1881. LX. t.-cz. 144. §-a alapján és a 146. §. értelmében a szécsényi kir. járásbírótság területén lévő Liptagerge községben fekvő a lip-tagergei 152. sz. tjkvi I. 2-4, 8. 11 srsz. 480 b., 570 b., 530 b., 274 b. hrsz. görbeföldeki, farkaspatoki, Sűrűpatoki, káposztási szántóra és ehhez tartozó erdő és legelő illetőségre 389. hrsz. u. o. 154. sz. tjkvi I. 1—3 sorsz. 38. b.

38/d, 38/1. hrsz. ház 9. sz. a. udvarral épületudvarral és kertnek B/a Fekete János nevében álló részére 311 kor.-ában ezennel megállapított kikiáltási árban a következő feltételek mellett elrendeli.

1. Az árverés megtartására új határnapul 1912. október 5. napjának délelőtti 10 óráját Liptagerge község házához tűzte ki.

2. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben vagy az 1881 LX. t.-c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és a 3333-81 sz. I. M. rendelet 8 §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

Szécsény, 1912. szept. hó 5. napján.  
A kir. járásbírótság mint tkvi. hatóság.

Simonyi, s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hiteléről:

Zelenka, kir. tkvvezető. h.



**Emódi Vilmos-nál**

Különféle bútorok,  
konyha berendezések,  
lámpák, kályhák,  
hintók, lószerszámok,  
nyergek sbt. eladók.

**GOTTLIEB ARMIN**

**„Ujvilág” szállodája és vendéglője**

**SZÉCSÉNYBEN.**

---

Kényelmesen és elegánsan berendezett szobák.      Pontos és figyelmes kiszolgálás. Szolid arak.

Abonánsoknak reggeli, ebéd- és vacsora havonként 54 K. Ebéd és vacsora havi 48 K. melynél naponként kétszer-sült és lészta van étrenden.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri

Kiváló tisztelettel  
**Gottlieb Armin,**  
az „Ujvilág” szálló bérője.

**Aki olcsó pénzért**  
— kitűnő gyógy- és borvizet —  
**akar inni, az**  
igyék gyűgyi gyógy- és borvizet,

mely kitűnő hatásának bizonyult az emésztési zavarok, gyomorsavanyúság, bélrenyheség, gyomorégés, gyomor- hólyaghurut, elhízottság, cukorbetegség és reumatikus bántalmaknál.

**Egyedüli elárusítás:**  
Váradi Rezső kereskedésében  
— Szécsény. —

**GLATTSTEIN ADOLF**

könyvnyomdája, könyv- és papirkereskedese.  
M. kir. dohány- és szivararuda.

RAKÓCZI-ÚT 565. SZÁM. **SZÉCSÉNY.** RAKÓCZI-ÚT 565. SZÁM.

Készít minden a könyvnyomdászati szakmába vágó munkákat modern- és szakszerű kivitelben, jutányos árak mellett.

Mindennemű iskolaszerekből, irodai- és ügyvédi felszerelésekből  
**a legolcsóbb bevásárlási forrás!**